

# 在共和国的旗帜上

## ——聚焦人民军队中的英雄模范

国庆期间  
成都熊猫基地  
将实行网络提前购票

本报讯(记者 胡桂芳)国庆长假将至,成都大熊猫繁育研究基地即将迎来新的游客高峰,为保障大熊猫福利和安全,向广大游客提供“清洁、文明、安全”的旅游环境,9月22日,该基地发布了《成都大熊猫繁育研究基地2019年国庆游客限流》公告。据悉,2019年国庆节日期间熊猫基地将实行游客限流预警措施,控制游客总量,园区内和园区外游客流量动态管控。

据了解,10月1日-10月7日,熊猫基地将停止订购实体票(包括售票窗口和自助购票机),全部实行网络提前购票,单日网络售票限6万张。园区内实时最大游客限量2.2万人。当园区内游客量达到2.2万人上限时,将暂停游客检票入园;待园区游客量下降后重启检票。游客自行选择出行日期和时间段,单日门票预定量达6万张将不再接受预定。据悉,各售票网站从9月24日起开始提前预定网络电子票。

记者了解到,国庆期间,熊猫基地将推出5G+4K+VR全球直播今年出生的目前世界上超轻大熊猫幼仔“成浪”的生活,“成浪”被中外熊猫粉丝亲切地称为“拇指姑娘”。届时,未及时购到票的海内外游客和熊猫粉丝将能足不出户、在线体验最新、最前沿通讯技术下的高清熊猫直播,共庆新中国成立70周年,共享大熊猫文化。

国家大科学装置  
“聚变堆主机研究设施”  
正式开工建设

新华社合肥9月22日电(记者 徐海涛)记者从中科院合肥物质科学研究院获悉,“十三五”国家重大科技基础设施“聚变堆主机关键系统综合研究设施”项目的初步设计概算获得国家发展改革委批复,项目已完成全部报建流程,于日前正式开工建设。

聚变堆主机关键系统综合研究设施是我国《国家重大科技基础设施建设“十三五”规划》中优先部署的大科学装置,目标建成国际磁约束聚变领域参数最高、功能最完备的综合性研究平台。

该项目建设地点位于合肥市庐阳区三十岗乡,建设周期5年8个月。将建设具有国际领先水平的超导磁体研究系统和偏滤器研究系统,为聚变堆主机关键系统研究提供粒子流、电、磁、热、力等极端实验条件。

### 第十届未成年人网络春晚 合作单位征集公告

按照中央文明办关于开展“我们的节日”系列主题活动的要求,为展现中国精神、增进文化自信,焕发爱党爱国爱社会主义的巨大热情,未成年人网络春晚着眼于培育和践行社会主义核心价值观,弘扬中华优秀传统文化、创新未成年人思想道德建设。活动举办九届以来,社会各界倾力配合,广大学生积极参与,各级媒体高度关注,全国20多万名孩子参加演出,网络点击量累积超过5000万,被网友评为“最值得期待的十大网络春晚”。

为继续大力开展“我们的节日”主题活动,积极引导未成年人培育和践行社会主义核心价值观,精神文明报社、未成年人网拟举办第十届未成年人网络春晚,即日起面向全国征集第十届未成年人网络春晚合作单位。

#### 一、征集对象

(一)晚会主场承办单位:面向全国各地文明办、教育局、电视台等党政机关、企事业单位征集第十届未成年人网络春晚主场承办单位,负责第十届未成年人网络春晚小主持人的线下活动和网络春晚节目展演活动的规划和实施。

(二)晚会专场承办单位:面向全国各地文明办、教育局、电视台等党政机关、企事业单位、机构征集第十届未成年人网络春晚专场承办单位,负责举办当地的网络春晚小主持人、网络春晚节目选拔分会场活动。

(三)企业、媒介、各类合作单位:共同携手举办此次活动,创造更多的社会效益和经济效益。

#### 二、征集时间

2019年9月9日至10月31日

#### 三、联系方式

联系人:屈珊庆 任超

联系电话:028-86980531

18080138136

精神文明报社、未成年人网

群山中,他们是峭拔的高峰;惊涛里,他们是巍然的砥柱。危难中,他们撑起一方天地;水火中,他们守护一方安宁。最艰险的时刻,他们冲锋在前;最偏远的角落,他们默默守护……

新中国70年发展史,也是一部人民军队的英雄史。绿色方阵中,灿灿星辰的英模名录凝缩成民族的刀锋,撑起时代的脊梁,更极大丰富着一个国家的心灵史与精神史——

他们的形象,永远铭刻在中华民族的记忆里;他们的精神,高高飘扬在共和国的旗帜上!

一个个气壮山河的名字,铸就国家的精神底色

松枝掩映的石壁上,镌刻着一个个鲜红的名字:黄继光、邱少云、孙占元、王万成……

这是朝鲜五圣山。两个小小高地,在中国人民心里,有一个更加刻骨铭心的名字:上甘岭。半个多世纪前的那场战役,使这里成为整个世界重新认识中国的“分水岭”。中华民族失落百年的尊严,在血与火中重新站了起来。

“上甘岭战役中,危急时刻拉响手雷、手榴弹、爆破筒、炸药包与敌人同归于尽,舍身炸敌地堡、堵敌枪眼等,成为普遍现象。”《抗美援朝战争战史》中曾这样记载。

而在整个朝鲜战场上,中国人民志愿军先后涌现出6100多个英雄集体,30余万英雄模范和功臣,平

均每8名官兵中就有1名英模或功臣。

一代又一代人民子弟兵,就是这样为新中国铺就了精神底色,在一切困难面前挺起脊梁,一往无前。

——洪水袭来,他们勇立涛头。荆江大堤上,拔掉输液针管的李向群再次扛起沙袋……20岁的他,短暂的青春凝塑成一个永恒的士兵雕像。

——“非典”肆虐,他们挺胸当先。原武警总医院医师李晓红弥留之际仍用歪斜的字迹分析病情……28岁的她,将生命永远定格在这场特殊战斗的一线。

——大地震颤,他们义无反顾。“伤员在下面,我们冒死也得下去。”直升机在“死亡航线”一次次穿梭……51岁的邱光华和他的734机组,永远地融入了川西北的青山之间。

哪里最危险,哪里最需要,哪里就有人民子弟兵。九八抗洪、抗击“非典”、抗震救灾……一次次生死考验,一次次危急关头,子弟兵护卫着他的人民,护卫着一个饱经沧桑的民族,在时代的洪流中劈波斩浪。

一个个炽热壮丽的身影,标注时代的精神高度

人生的价值在哪里?活着的意义是什么?

在上世纪60年代的世界东方,一名年轻的战士用质朴的话语,做出了干脆的回答:“人的生命是有限

的,为人民服务是无限的,我要把有限的生命投入到无限的为人民服务中去。”

没有气吞山河的壮举,没有轰轰烈烈的事迹。在火车上帮乘务员扫地、倒水,在看病途中帮工人搬砖,在大雨中送怀抱小孩的老大娘回家,省下津贴捐给更需要帮助的人……一件件细碎琐屑的小事,构成了一个无比伟岸而温暖的身影。

面对这个多姿多彩的世界,这位战士也曾提出自己的疑问,而他的回答,却是不需要回答的:“如果你是一滴水,你是否滋润了一寸土地?如果你是一线阳光,你是否照亮了一分黑暗?如果你是一颗粮食,你是否哺育了有用的生命?如果你是一颗最小的螺丝钉,你是否永远坚守在你生活的岗位上……”

“向雷锋同志学习”——一名普通的战士,标注了一个时代的精神高度。雷锋精神,照亮了一代代青年的人生道路,感染了千千万万追求真善美的心灵。

70年岁月里,每一次风起云涌,每一次潮起潮落,人民子弟兵中总有一批又一批英雄模范,高举理想信念的火炬,踏浪领先,照亮征途。

当歹徒侵害人民群众生命财产安全时,面对明晃晃的匕首,徐洪刚站了出来。当满载旅客的列车飞驰而至,面对受惊的军马,欧阳海冲了上去。霓虹灯下,“南京路上好八连”高扬艰苦奋斗、拒腐防变的旗帜……

1965年7月14日,某部工兵班

长王杰奋不顾身扑向炸药包,掩护了群众与战友的安全,生命定格在了永远的23岁。

54年后的今天,在英雄的牺牲地,王杰路、王杰中学、王杰小学、王杰派出所……一个个纪念英雄的地标,在苏北大地上熠熠闪耀。

“王杰精神过去是、现在是、将来永远是我们的宝贵精神财富。”王杰,以及以王杰为代表的千千万万军中英雄,让无数人真切地感知到:在五光十色的世界中,还有另外一种纯粹的活法;在金钱之外,还有更高层次的幸福与满足。他们丰厚壮美的人生,就是“价值”与“意义”的最好诠释。

一曲曲奉献进取的壮歌,汇聚圆梦征程的强大精神能量

脸上戴着氧气罩,身上插着各种医疗管线,在人们的搀扶下迈向病房中的办公桌——75岁的中国工程院院士、总装某基地研究员林俊德,留给世间的最后姿态,仍是冲锋。

“热爱祖国,忠诚使命,艰苦奋斗,无私奉献,集力创新,勇攀高峰”——林俊德身上闪耀的,是“马兰精神”。

熔铸这种精神的,有高级将领、有院士学者,而更多的,是普普通通的战士。翻开厚厚的“马兰英雄谱”,“不畏艰险英雄营”“核辐射侦察先锋连”“保障科研模范连”……一个个闪光的荣誉称号背后,蕴含着怎

(新华社 张汨汨)



## 欢歌热舞颂廉洁

9月19日下午,由四川省成都市肖家河街道办事处等主办的“肖家河街道党风廉政文化巡演”活动在肖家河街道润新广场举行。活动以“红”“正”为主线展开,在喜庆祥和的开场舞《盛世花开》中拉开帷幕。随后,歌曲《五星红旗》、诗朗诵《廉洁颂》、快板表演、舞蹈《惊鸿舞》等节目轮番上演,引得台下观众掌声不断。图为活动现场。

本报记者 漆世平 实习记者 李林暉 摄



## 新疆加大资金投入 支持贫困区脱贫攻坚

新华社乌鲁木齐9月21日电(记者 高晗)记者从新疆维吾尔自治区财政厅了解到,今年1至8月,新疆已向32个试点贫困县投入涉农整合资金236.26亿元,用于支持贫困山区脱贫攻坚。

今年下达的涉农资金项目审批使用权限完全下放到贫困县,由各县统筹使用,其中下达到22个深度贫困县的资金达220.03亿元,占全部整合资金的93.13%,资金流向重点朝南疆四地州集中连片特困地区倾斜。

据新疆维吾尔自治区财政厅相关负责人介绍,这批资金将用于贫困县农业生产发展和农村基础设施建设两个领域,并优先用于有助于贫困人口持续增收的产业发展项目,也可用于非贫困村的贫困人口或农村人居环境整治项目中的垃圾、污水、公厕等公共基础设施工程,但严禁用于刷墙、照明等面子形象工程。

为了确保资金使用安全有效,新疆从制度设计和操作层面,加强对整合资金全过程的监管,在管理环节、政策内容上体现不漏、无缺,形成对资金全过程、全时段、全责任主体的监督管理闭环。

# 黄河生态补水“救助”乌梁素海

## ——乌梁素海生态治理见闻

离开扎陵湖和鄂陵湖后,九曲黄河向东奔流约3000公里,来到了另一大淡水湖——乌梁素海身旁。笔者近日在内蒙古自治区巴彦淖尔市境内的乌梁素海采访时看到,为“助攻”正在进行的乌梁素海“生态保卫战”,部分黄河水离开主干道,以应急生态补水的形式,拐弯流进了正在“生病”中的乌梁素海。

### 黄河生态补水“救急”

黄河水利委员会提供的资料显示,截至9月16日,黄河今年已向乌梁素海进行生态补水4.18亿立方米,完成了全年计划任务的74%。与此同时,乌梁素海向黄河退水5.27亿立方米。

笔者本月上旬在红圪卜排水站看到,这个承担着200多公里总排干沟沿线地下水、农田灌溉余水及山洪退水任务的河套灌区排水咽喉工程,正在利用灌溉间歇期对乌梁素海实施生态补水。

“通过生态补水,乌梁素海海

区水位升高幅度较大,加快了海区水体流动,蓄水量增加,海区水体达到充分稀释,水环境转好效果明显,并且通过稀释净化后退回黄河,确保置换水质安全。”乌梁素海生态保护中心副主任包巍说。

乌梁素海曾被誉为中国的“北方之肾”,是西北地区重要的生态屏障,但如今湖面已从新中国成立前的800平方公里萎缩至约300平方公里,尤其是从上世纪90年代以来,乌梁素海成为城镇污水、工业废水和农田退水的“收容站”,生态不断恶化,水体广受污染,生态功能退化,生物多样性减少,形成重大生态隐患。

为促进乌梁素海生态改善,从2013年起,黄河每年经红圪卜排水站向乌梁素海生态补水2-3亿立方米,2018年增至5.94亿立方米,今年计划应急生态补水5.65亿立方米。

### 水质变好鸟类增多

通过生态补水等治理,乌梁素

海水质有明显改善,湖区自净能力提高,鱼类、鸟类数量回升。

乘船行驶在芦苇处处的湖面上,清风拂面,湖水相对干净,不同种类的水鸟或飞翔、或游弋、或潜水捕食。

随笔者察看湖面环境和生态状况的马海明,从小生活在乌梁素海周边,坚持鸟类保护30多年,见证了这里的生态变化:从当初的水质良好、鱼类众多、鸟类群集,到后来的污水横流、鱼群罕见、鸟类减少,再到如今的水质改善、不常见的鸟类种群纷纷出现。

“生态环境改善了,鸟的种类和数量也增多了。你看,草鹭、赤麻鸭、灰雁、疣鼻天鹅……”马海明说,经过监测发现,乌梁素海的鸟类已达到260多种,其中国家一级保护动物7种、二级保护动物40多种。

### 多管齐下的“生态保卫战”

黄河生态补水乌梁素海,只是

(新华社 刘诗平)